100

职业院校 报考指南



聊城工业学校综合楼效果图

新常态新思维 新发展新业绩

聊城工业学校全新理念着力推进内涵发展

近年来,聊城工业学 校深入贯彻落实第三次全 国职业教育工作会议和 《国务院关于加快发展现 代职业教育的决定》精神, 以创建省级规范化学校为 契机,围绕"夯实办学基 础,建省规范化职校,争创 -流品牌"的总体发展目 标,主动适应经济社会发 展的新常态,努力培养适 应经济社会发展的技术技 能人才,帮助学生就业创 业、成功成才,提升职教办 学水平,学校内涵建设取 得显著成效。

本报记者 杨淑君 通讯员 姬建民



聊城工业学校学生在上舞蹈课。



聊城工业学校学生在上钢琴课。



聊城工业学校学生在上计算机课。

学校发展有新思维

进一步强化"管理规范 化、德育精细化、教学高效 化、培训多样化、就业优质 化、后勤人性化"为内容"六 化"管理,并建立起办学水 平提升的长效机制。办学方 向由以就业为主型向就业 和升学并重型转变,走联合 化、多元化办学之路;培养 模式重构再定位:优化以职 业能力培养为本,校企合 作、工学结合、订单培养的 人才培养模式;课程体系建 构再定位:以课堂为中心的 知识性课程体系和教学方 式向以实践为中心的行动 导向性课程体系及教学模 式转变。

育人质量有新提升

学校坚持"先成人,后 成才"的德育工作理念,深 调研后,将《弟子规》、《老 经》等中华传统文化教育引 入德育工作。学校志愿者服 务队被省委宣传部、教育厅 等六部门联合授予先进集 体荣誉称号。注重职业精神 培养。深化学生在校既是学 生又是单位员工的"双重身 份"学生管理模式;抓好实 习实训教学实践环节,引导 学生践行交往礼仪、职业礼 仪,增强学生安全意识、纪 律意识;注重技术技能培养。 实施"段线结合"的人才培 养模式,在强化专业理论培 养的同时,把职业技术标准 融入专业课程教学内容,推 行"行动导向"教学模式。

从工业学校走出的毕业生以"留得住,信得过,适应快,干得好,发展快"受到

用人单位的广泛欢迎。2012年以来,工业学校毕业生就业率一直稳定在98%以上,就业稳定率达到85%以上。近三年学前教育专业校园专场招聘会,每年区内外近百家幼儿园报名参加,提供岗位400多个,毕业生始终供不应求。

专业设置有新调整

今年春节以来,学校新 一任领导班子到任后,首先 针对社会经济发展对人才 的需求状况进行摸底调查, 确立了新的专业调整思路。 在保持龙头优势专业音乐 教育(幼师方向)同时,深挖 机电、计算机专业等强势专 业优势。在调研发现家用汽 车越来越普及、汽车服务需 求缺口越来越大的情况后, 学校决定重点打造汽车实 用与维修专业,并派出负责 人到上海考察学习,计划用 专项资金投入一套汽车专 业教学一体化系统,利用最 新的3D技术,全面提高学生 的专业水平。在实训操作方 面,学校最新购置一台车、 三台发动机、三台变速箱, 用于实践实习。

结合社会最新发展形势,学校积极与北大青鸟联系,计划联合办学,大力发展电子商务专业,实现教学与实际操作的同步进行;与北京商鲲高铁乘务员学校合作,进行订单式培养,为高铁输送高层次服务人员。

局铁辆运局层次服务人员。 力争把每一位学生输 送到体面、高薪、稳定、安全 的工作岗位,是聊城工业学 校一直坚持的就业理念。

教育活动有新经验

即安排部署贴"实"情、学习教育求"实"效、征求意见听"实"话、边学边改做"实"事、正风肃纪出"实"招、宣传报道重"实"际。活动规定动作不走样,自选动作有特色,得到了区委第四督导组的充分认可和高度评价。

队伍建设有新成效

学校坚持"以职业理想 鼓舞人,民主管理团结人, 科学评价激励人,人文关怀 服务人",不断培育教职工 高尚的职业道德素养和优 良的工作作风,要求教职员 工认真履责,搭建远程研 修、企业实践、校本培训三 个平台,按规范化建设要求 选派专业带头人参加国培 省培30余人次,组织专业教 师参加技能考证和专项技 能培训和到企业实践,成立 名师工作室,推行教师聘任 制引入竞争机制。各处室中 层干部竞聘上岗,任期三 年;教师全员聘任,末位待 岗,促教师整体素质的提 高。目前,学校40%的以上的 专业教师具备理论与实训 一体化的教学能力。

规范化创建有新突破

克难攻坚,学校顺利人 围省规范化中职学校项目 工程建设学校。学校成立了 以校长为组长、相关人员为 成员的创建领导小组,全面 开展扣抗松的创建工作 对 照标准,找准差距,确定工 作重点方向,2014年年底学 校建设申请书顺利通过审 核。2015年上半年,学校瞄 准目标,高标准"回头看",采 取过程督查、责任追究等措 施,查漏补缺。参与申报工作 的教职员工牺牲了节假日 时间,加班加点,熬更守夜,攻 克难点。在7月省专家组实 地考察中,学校的各个验收 要点得到专家们的一致好 评,尤其是软件方面更是赢 得了专家组的高度评价,学 校一次性顺利通过了现场 评估。目前,学校已按要求 将建设任务书资料提交省 教育厅,不日将得到批复。

多元发展有新局面

多形式、多层次、多渠 道办学。学校主动适应现代 职业教育发展要求,积极开 展多层次学制教育,常年开 设初中"3+2"高职大专、大 专函授及对口升学等学制 教育。先后与潍坊技术学 院、聊城职业技术学院建立 了联合办学关系,为山东师 范大学、青岛理工大学、山 东科技大学、东北农业大学 等十余家全日制高校招收 函授生。在坚持学制教育的 同时,为劳动就业和企业技 术提升服务,积极开展企业 在职职工技能水平提升培 训、就业前培训、短期技能 社会培训和农村劳动力转 移培训等。年技能培训规模 达1000余人,年均开展技能 考核和技能鉴定800人次以 上。学校以就业教育为主 体,同时开展多种升学和发 展渠道,为学生打开更多扇 大门,让他们的人生更多出 路与选择。

安全工作有新举措

落实岗位责任制。按照 "党政同责、一岗双责、齐抓 共管"的要求,实行主要领导 负总责,分管领导具体负责, 其他班子成员和所有教职 员工履行"一岗双责",层层 签订安全工作责任书。强化 人技物防。配齐配足安保人 员,安装监控系统、门禁系 统、报警系统,完善消防、食 品刀生安全等设施设备。 强安全教育,定期组织开展 安全知识培训和演练,提升 师生安全稳定素质;增强问 题意识,强化隐患排查管理, 建立隐患排查台账和整改 销号制度;加强安全预见性 和工作前瞻性,注重日常管 理、过程管理、重要部位和 重要时段的细节管理。全年 未发生安全稳定责任事故。

随着内涵建设持续推进,学校社会影响力不断提升,有效缓解了中职招生"难"的现状。学校近三年招生近3000余人,年均招生1000人,在校生也由三年前不足千人,达到现在的近三千人。《齐鲁晚报》、《聊城日报》对学校办学经验进行了报道。